

ОБРАЗОВАНИЕ

ВПЕЧАТЛИЛ КРИСТАЛЛ «МАЛЮТКА»

В центре дополнительного образования детей Коркино уже 20 лет работает научное общество «Искатели». Многие годы им руководила Светлана Акульшина, недавно ушедшая на заслуженный отдых. Теперь ребята изучают минералогию и палеонтологию с Алексеем Тонкогласом.

Барвара Шестакова

Моя основная работа – преподавание истории, обществознания и географии в школе № 1, но то, что скрывается в недрах земли, всегда вызывало интерес. Поэтому согласился возглавить «Искателей», будем учиться вместе, – улыбается Алексей Михайлович.

Несмотря на «замену» в команде, любознательные мальчишки подготовились и отправились на юбилейную тридцатую олимпиаду юных геологов в Екатеринбург. Поездку по традиции профинансировал Томинский ГОК.

В этот раз конкурс заинтересовал рекордное количество участников со всех уголков страны. Более 350 школьников и 60 наставников из Хабаровского и Пермского краёв, Свердловской, Омской, Новосибирской, Тюменской, Челябинской, Оренбургской областей и

Башкортостана собрались в Уральском государственном горном университете, чтобы блеснуть своими знаниями. Каждой делегации на память вручили учебные коллекции горных пород, собранные сотрудниками Уральского геологического музея.

Олимпиада проходила в трёх возрастных категориях. Нужно было выполнить задания по общей геологии, минералогии, палеонтологии, геофизике и метеоритике. Жюри оценивало теоретические знания ребят, а также навыки в определении минералов, горных пород и метеоритов.

Коркинские шестиклассники из школы № 1 участвовали в самой большой группе – около двухсот человек. По результатам тестов и практических заданий Дмитрий Третьяков, второй раз приехавший на интеллектуальное состязание, занял 76 место, новички Дмитрий Полошков – 129, а Антон Ахтырцев – 137.

– В прошлый раз было страшнее. Сейчас спокойно



Юные геологи Антон Ахтырцев, Дмитрий Третьяков, Михаил Тонкоглас и Дмитрий Полошков (слева направо) после подведения итогов олимпиады | Фото из архива общества «Искатели»

КОРКИНСКИЕ
«ИСКАТЕЛИ»
В ТРЕТИЙ РАЗ
ПОБЫВАЛИ
НА ОЛИМПИАДЕ
ЮНЫХ
ГЕОЛОГОВ

обдумывал ответы, – говорит Дмитрий Третьяков. – Самое интересное задание – определение минералов и горных пород, нужно было описать их включения и область применения. Сомневался в одном экземпляре: написал пьезокварц, а надо было попробовать на вкус, возможно, это была каменная соль – галит. До сих пор жалею.

Антон Ахтырцев и Дмитрий Полошков волновались, но после первого этапа пришла уверенность. В поисках ответов на некоторые вопросы помогла школьная программа. Мальчишкам понравились зада-

ния по астрономии и геологии полезных ископаемых.

– Погуляли по городу, побывали на площади 1905 года. Очень красиво, особенно вечером. Нам понравились музеи, впечатлил огромный кристалл дымчатого кварца весом 784 килограмма, который называется «Малютка», – делятся мальчишки.

Михаил Тонкоглас – самый бывалый, он приехал на олимпиаду уже в третий раз, но теперь участвовал в старшей группе, среди учеников 9 – 11 классов и занял 41 место из 97.

– Вопросы были сложнее.

Не рассчитывал на такой результат, думал, будет хуже. В следующем году приложу все усилия, чтобы его улучшить, – надеется Михаил. – Очень понравились практические задания по палеонтологии – определение вида окаменелостей.

Призёры и участники получили грамоты и ценные подарки. Кроме интеллектуального конкурса, школьники побывали на экскурсии в главном геологическом музее Урала и краеведческом. Ребята участвовали в познавательном квесте. Увидели медный топор, найденный рядом с Коркино в 70-х годах.

МИНИ-ФУТБОЛ

ДОМИНИРОВАЛИ ГОСТИ

Первого февраля в 44-й раз взял старт традиционный открытый чемпионат Коркинского округа по мини-футболу «Зимний мяч России-2025» (его проводят с 1983 года) с участием шести команд: это коркинские клубы «Шахтёр» и «Сюрприз», розинский «Гол», красноторский «Старт», «Еткуль» и челябинский «Олимп» – дебютант турнира.

Юрий Добровольский

В первом туре «Сюрприз» обыграл «Гол» 5:2, а «Старт» разгромил юный «Олимп» 12:1. Поединок между «Шахтёром» и «Еткулем» завершился результативной ничьей 6:6. Во втором туре команда из Еткуля дала бой «Сюрпризу». Уступая по ходу встречи 2:6, гости сумели вплотную подобраться к коркинскому коллективу. Итоговый результат 7:6 в пользу «Сюрприза». Также упорным получился поединок между «Голом» и «Стартом». Победу одержали гости из Еманже-

линского района 3:2. А «Шахтёр» разгромил «Олимп» 9:3.

В третьем туре «Шахтёр» неожиданно крупно уступил «Голу» 1:8! В поединке лидеров – «Старта» и «Сюрприза» зафиксирована ничья 4:4. А вот ФК «Еткуль» нанёс поражение «Олимпу» 6:1.

В предпоследнем туре «Еткуль» обыграл «Гол» 4:1, «Старт» нанёс крупное поражение «Шахтёру» 10:2, зато «Олимп», аутсайдер турнира, остановил одного из претендентов на чемпионское звание – коркинский «Сюрприз» 5:3!

В заключительном туре «Гол» обыграл «Олимп» 4:1, коркин-



«Сюрприз» ещё за два тура претендовал на чемпионство | Фото Кирилла Васильева

ский «Шахтёр» нанёс поражение землякам из «Сюрприза» 3:1, а в решающем поединке за первое место «Старт» не оставил сомнений, кто нынче чемпион, разгромив «Еткуль» 6:1!

Набрав 13 очков, «Старт» уверенно выиграл турнир, пройдя всю дистанцию без

поражений – четыре победы и ничья. Клуб «Еткуль» сотворил сенсацию, финишировав вторым с семью очками. Третьим с семью очками стал «Сюрприз», неожиданно потерпевший два поражения в заключительных турах. Далее расположились «Гол» и «Шахтёр», набравшие по шесть оч-

ков, «Олимп» с тремя очками замкнул турнирную таблицу.

Оргкомитет назвал лучших игроков чемпионата: вратарь Георгий Загоцкий («Еткуль»), защитник Андрей Мирошниченко, бомбардир Данила Мурзин (оба – «Старт»), самый ценный футболист – Максим Ершов («Сюрприз»).